

本校參加USR跨校共學北區聯展 展示5計畫特色與成果

學校要聞

【本報訊】由國立臺灣大學系統主辦的2023USR「社會參與跨校共學北區聯展」，10月6、7日假臺灣大學綜合體育館舉行，包括國立臺灣科技大學、國立臺灣大學、國立臺灣師範大學、國立臺灣海洋大學、長庚科技大學及本校合作推動，逾30所大專校院以近70個攤位將各具特色的大學社會責任實踐與永續經營成果進行展演、交流。開幕典禮於6日上午11時舉行，教育部技術及職業教育司副司長柯今尉、大學社會責任推動中心總主持人蘇玉龍及多校校長、副校長出席，柯今尉致詞時表示，今年USR計畫核定補助創歷年新高，展現各大專校院推動計畫的不遺餘力，蘇玉龍則強調本次活動具有三項重大意義，其一為USR計畫新舊交流切磋，透過成果展進行資源共享與經驗傳承；其二是首度採北、中、南區分區辦理聯展，強化USR區域連結與網絡建構；最後則是廣邀高中職師生前來參加聯展，具體地使大學USR向下紮根，銜接108課綱高中職素養教育，以期更早一步培養學生關懷社區、關注環境並關心永續議題。

本校永續發展與社會創新中心，偕同5項USR計畫「淡北風情e線牽、海陸旅遊全體驗」、「淡水好生活：山海河賦創設計行動」、「農情食課：建構北海岸永續食農教育基地」、「為樂齡而行：跨代原力、青銀共創」及「守滬樂齡宜然自得：建置以長者為關懷的『為愛AI陪伴』手機APP」參展，透過精心設計的展板、文宣，影像資料、書籍刊物及實體模型呈現計畫內容及成果，輔以互動遊戲、絹印體驗、集章等活動吸引觀展者目光；其中淡北風情e線牽計畫主持人，歷史系教授李其霖以「餐飲文化的提升：以褒忠義民宴為例」為題進行經驗分享，農情食課計畫也特別安排「草本植物舒壓包製作」，邀觀展者從參與活動中理解計畫內涵。

學術副校長暨永續中心主任許輝煌更在開幕典禮後，實際走訪各參展攤位，並給予計畫團隊支持與鼓勵。參與各計畫執行的教師，包含淡北風情e線牽計畫的林信成；淡水好生活計畫的黃瑞茂、涂敏芬及馬雨沛；農情食課計畫的牛涵錚、蔡宗儒、林彥伶、李柏青及朱惠芳；為樂齡而行計畫的黃貴樹，以及守滬樂齡宜然自得計畫的林嘉琪，也紛紛到場共襄盛舉並進行相關說明，協助觀展者進一步理解計畫內涵。

「USR是什麼？」、「淡江沒有農經系，要怎麼做食農教育？」、「我喜歡畫畫，你們的地繪本是怎麼做出來的？」、「地方文史入菜好有趣，在哪裡吃得到呀？」、「這個模型居然實際由建築系老師、同學在社區把它做出來，好酷！」活動期間，攤位不僅吸引觀展者目光，透過互動協助他們認識各計畫的特色及目標，瞭解大學更多

元的學習模式外，更開拓高中生對USR的視野，以及對在地的連結。





淡江時報社





淡江大學



2023. 07. 30
褒忠義民宴
*A Culinary Exploration:
The Story of Baozhong Yimin*

1. 乾隆 51
Qianlong 51
2. 芝涯豆腐
Zhizhaya Tofu
3. 神豬犒軍
Holy Pig Reward
4. 褒忠鮑盧
Baozhong Abalone Stew
5. 堅若磐石
Rock Solid Defense
6. 同心協力
Harmonious In Unity
7. 一網打盡
Catch All At Once
8. 嘉忠懷舊
Jiazhong怀旧
9. 嘉禾安粥
Jiahēi An Porridge
10. 韶石
Shaoshí